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Egy 500 koronás hadikötvény.
A sinfalvi leikas honleányok.

Ötödiksiör fordul a nemzet fiaihoz 
és leányaihoz hadikölcsönért b talán nincs 
az országnak olyan elrejtett zuga, hol di­
csőséges győzelmeink ne érintsék a ma­
gyar sziveket és a kivivott fényes diada­
lok ne serkentsék a lakosságot hadiköl- 
esön-jegy  zésre. Sokféle érzelmet és gondo­
latot vált ki ez ötödik szózat és ennek az 
előbbiekhez méltó sikere sok édes remény­
ségnek megvalósulását rejti magában.

Csak hazafiui kötelességét teljesíti, 
ki meghozza áldozatát imádott hazánk ol­
tárán.

A gazdagnak ezrei és a szerénynek 
koronái mind hozzájárulnak az ezután is 
kivívandó dicsőséghez. Ha azok a hősök 
ott a csatamezőkön „száz halál és ezer 
veszély“ között öregbítik ezer éves dicső­
ségünket : az itthon levőknek is meg kell 
te ni kötelességüket. Nemcsak a véres csa­
ták döntik el a háború sorsát, de a nemes 
áldozatkészség, hű kötelességteljesités is 
elősegíti a diadalt.

Ebből a nemes gondolkozásból kiin­
dulva határozták el a sinfalvi unitárius 
leányok, hogy ők is teljesitik honleányi 
kötelességüket és saját körükben együtte­
sen jegyeznek hadi kölcsönt. Összeadták 
koronáikat és az V.-ik hadikölcsönből je­
gyeztek egy 500 (ötszáz) koronás kötvényt 
a sinfalvi hitelszövetkezetnél. Ezt az 500 
koronás kötvényt odaadták karácsonyi aján 
dókul a sinfalvi unitárius egyházközségnek 
azzal a rendeltetéssel, hogy ^j-ad rész tő­
késítés mellett a kamatok a/s a<l részét él­
vezze egy olyan hadi- árva, kinek édes apja 
a harctéren hősi halált halt, vagy katonai 
szolgálata alatt szerzett betegség követ­
keztében hunyt el. Ez az alapítvány a 
„Sinfalvi unitárius leányok koronázási em­
lékalapja“ nevet fo:»ja viselni és hirdetni 
fogja az alapitványozó leányok nemes gon­
dolkozását ai idők végéig.

Nem nagy összeg, de nagygvá, érté­
kessé teszi az a gondolat, mely létrehozta. 
Büszke lehet az az egyházközség, melynek 
ilyen gondolkozásu leányai vannak.

E cselekedetükkel megmutatták ne­
mes honleányi gondolkozásukat és egyhá-

zuk iránti szeretetüket és ezáltal méltók- ( let, melyet az egyház — Jézus Krisztije 
ká tették magukat érettük is küzdő és 1 által alapított törvények szerint hirdet és 
vérző vitéz katonáinkhoz. i kormányoz. Ezen a napon békesség és

Ha még hozzátesszük, hogy alapitó | ®>egelégedés honol minden ember hajlé- 
levelük egyik pontjában kikötötték, hogy | kában, a bosszút kiöli a lelkekből és di- 
a mikor már nem lesz hadi árva, az ala­
pítvány kamataiból minden egy éves kort 
elért unitárius gyerek, mintegy családi­
pótlék képeu ajándékban részesüljön : nem- 
zetgazdászati célját is megértjük az ala­
pítványnak.

Igaz örömmel adunk hirt a sinfalvi 
lelkes honleányok szép, hazafias akciójá­
ról és fenkölt gondolkozázra valló áldozat­
készségéről. Ismerjük az ottani helyi kö- 
rülményeketsezért kötelességünknek tartjuk 
ezúttal is rámutatni arra, hogy a község 
lakosságának ilyen nemes, humánus és 
hazafias szellemben való nevelése és ve­
zetése az ottani inteiligentiának s annak 
élén első sorban az ideális, gazdag lelkű 
unitárius lelkésznek Balázs András tisz- 
teletesnek nagy érdeme. Minden szép, ne­
mes és áldásos akciónak élén ott látjuk 
ót amint buzgó vezetői misszióját úgy a 
hitélet mint a társadalmi élet terein ön­
zetlen odaadással és lelkesedéssel teljesíti. 
Ennek a beszédes bizonyítéka ez a leg­
újabb sinfalvi akció is. (Szerk.)

Harmadik háborús karácsony
„Békesség a fődön az embereknek “I...

A harmadik karácsony s íme a világ 
még mindig fegyverben áll.

Szent karácsony napja emlékeztet 
Jézus születésére, ki elveszi a világ bű­
iéit és a kerecztények irtják egymást a 
modern technika összes öldöklő szerszá­
maival. Ugylátszik srhasem lesz vége; a 
■zent karácsony nem hatja át a keresztény 
államokat, nem parancsol megállást, a 
hadviselő felek feje fölött elröpül a szent 
est. A lelkeiiből eltűnt a szeretet és he­
lyébe az egymás elleni gyűlölet lépett, 
melyet nem szűnnek meg folytonosan 
éleszteni. A majd ketezer esztendő óta 
mindig megismétlő nagy karácsonyi űn- 
aepek, a szent nap előestéje, úgy gondol­
tuk, — már teljesen áthatotta az emberi­
léget. Ezen a napon megszűnik a gyülö- 

Kőiti a lemondást éa az embertársainkért 
kozott áldozatot.

Nem úgy van. — Bár nem szűntünk 
meg sem keresztények lenni, — sem imád­
kozni, az igazi öröm, az igazi békesség 
rég eltűnt, lelkünket fátyol borítja. A esa<- 
lád szent estéje tele szomorúsággal, bánat­
tal és aggódással. Künn a harc mezején 
» fiú, testvér vagy családfő didereg, szen­
ved véres tusákban és rohamokban vesz 
részt, — talán vissza sem jön többé . . .

A szent est teljességét megakadá­
lyozza a hiányzó családtag, mert máskor 
a család oly szépen együtt volt és ezt a 
•zép ünnepet együtt szokta tölteni.

Három éve már, hogy elszoktunk 
tőle. Három éve, hogy a szent karácsony 
örömünnepe nem a régi. Három éve, hogy 
a családi együttléts a teljes béke hiányaik. 
Mintha Krisztus Űrünk nem errea világ­
ra hozta volna a felebaráti szeretetek 
Mintha nem ez volna az Ő országa, mint­
ha az Isten igéje nem nekünk szólna.

A civilizáció, a keresztény kultúra fel- 
felmondta a szolgálatot. Az elképzelhető 
kegyetlenségek és öldöklések három éve 
tartanak és e szent estén jut eszünkbe éa 
érezzük, hogy ez csak örökös szenvedést 
nyújt az emberiségnek, ez nem Jézus tana, 
ez nem a boldogság és béke, mely áldást 
hoz a népnek.

Béliét altatunk s hogy ezt elérhessük, 
kövessük el mindent, hogy a békerontó 
ellenségeinket végleg legyőzzük, hogy a 
szent estéket azontúl örök időkre élvez­
hessük csendes családi körben, távol min­
den csatazajtól.

Némuljon el minden keserű és f-jó 
érzés e szent nápon, mely elfogja lelkün­
ket. „Kemény szív és erős akarat“ ez le­
gyen a jelszó. Fényes győzelmekkel gaz­
dagítsuk nemzetünk történelmét és teremt­
sünk biztos, de tartós békét. Ezt kívánja 
a nemzet, ezt kívánja a nemzet jövője és 
ezt kívánják unokáink, a jövő nemzedék, 
kik majd szent karácsony estéjén, bé­
kés esaládi körben gyermekeiknek mesél­
nek dédapjuk hŐBÍ tetteiről...

Békességet a földön az embereknekI...

NÉVJEGY 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek Füssy J. könyvnyomdájában Törd ál?. MIT KIABÁLTOK?
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Szőlészeti nagygyűlés 
az $917 évi rézgálic és szénkéneg szük­

séglet fedezhetése érdekében.

A M. Sz. 0. E. a muh héten Buda- 
jeaten nagygyűlést rendezett az 1917 évi réz- 
gálie és szénkéneg szükséglet biztosításá­
nak megbeszélésé ügyében, amelyen az 
ország minden részéből tömegesen vettek 
részt a szőlősgazdák.

Az ülésen gr. Zzélénstky Róbert el­
nöklete alatt Drukker Jenő előadó rámutat, 
hogy a f. évben kb. 15 millió Hl. bor ter­
mett, ami a félmillió kát. hold szőlőterület . 
mellett holdanként 8 Hl. termésnek felel 
meg. Ez ha nem is egészben, de részben 
a ráBzgálic hiánynak tudható be. Elismeri, 
hogy a rézgálic szükséglet biztosítása ér­
dekében a kormány minden lehetőt meg­
tett, de ez — úgymond — mégis kevés 
volt és igen sok esetben későn jutott a 
gazdák kezébe. Sok panasz volt a minő­
ségre és egyes szállítmányok vizes voltára. 
Kívánatosnak tartja, hogy jövőben csak 
tiszta rézgálic szállittassék és hogy a szén­
kéneg szükségletről is idejében gondosko­
dás történjék. A gazdaközönség kívánsá­
gait a jelenvolt Lonyay Ferenc min. taná­
csos figyelmébe ajánlotta, aki részletesen 
ismertette a minisztériumnak a rézgálic és 
szénkéneghiány megszüntetését célzó intéz­
kedéseit és közölte, hogy az 1917. évi 
ízükséglet biztosítása érdekében is meg­
történtek az intézkedések. A kilátások ma 
kedvezőbbek mint a tavaly voltak és amint 
» kormány tájékoztathatja a gazdaközön­
séget az elosztás mikéntjét illetőleg azt 
kötelességszerüleg meg is fogja tenni.

Karácsony estéjén ...
Bikíiséj ün*»pt>,  szelt k»rác»ony eite,
M*rm«d»zor  jöttél el htrwk közepette . . .
* még esik lem i« eejtjük, mikor ér már végit 
Küntetfiiiink ; ez a szörnyű vógitélet.

Kerácsony estéjén mindenki szomsri, 
Szeretet ünnepe csup*  könny és boré.. . .
Apró színes gyertyák csillogó fényébe*  
•inat könnyét látóin mindenki eztméhe*.

Karácsonyfa körül újra összegyűlünk,
Habár szeretteink távol vannak tölünk, 
ítsssekulcsolt kézzel a sok özvegy s árva, 
Ajándékul tőled ssak a békét várja.

Karácsony estéjén imát rebeg ajkunk, 
Betlehemi Jézus, óh segits mirajtunk I 
Kékéért csengnek hozzád mind a népek, 
•iesőség, imádás legyen érte néked.

Petrán Sándor e é. ö.

Dohánytermelők orszá­
gos értekezlete.

Dessewffy Aurél gróf elnöklete alatt 
a dohánytermesztő vármegyék kiküldöttjei 
országos értekezletet tartottak, hogy a 
pénzügyminiszter által az 1917—18 évi 
dohánytermés beváltására engedélyezett 
50°/o-o8 pótlék ügyében állást foglaljanak. 
Az értekezlet előadója Szilassy Zoltán a 
búza, teDgeri és dohánytermesztési költsé­
geinek ismertetésével kimutatta, hogy m 

engedélyezett 50’/« os pótlék nemhogy el 
nem éri az ezeknek a növényeknek ter­
melésével elérhető minimális hasznot, ha­
nem veszteséget engedélyez. Ennélfogva 
az engedélyezett 50*/» -os árpótlék semmi­
képen sem ösztönözheti a gazdákat a do­
hánytermesztés felkarolására, aminél a 
legnagyobb nehézséget és költséget a szük­
séges és nagymértékű kézimunkaerő be­
szerzése okozza. Azt a javaslatot terjeszti 
elő, hogy a pénzügyminiszterhez intézze­
nek felterjesztést az iránt, hogy az enge­
délyezett 50ö/8-os árpótlékon felül még a 
beszolgáltatandó dohány minden méter­
mázsája után külön prémiumot is enge­
délyezzen és pedig az I. osztályú dohány 
után 20, a II. osztályú után 15, a III. osz­
tályú után 10 koronát. Dessewffy Emil 
gróf elfogadja a javaslatot, bár az emlí­
tett prémiumot az előállott szükséghes 
kevésnek tartja. Haratsek László dohány­
jövedéki kö; ponti igazgató elismerte a do­
hánytermesztők nehéz helyzetét, a maga 
részéről kívánságaiknak a pénzügyminisz­
ter elé terjesztését a legmelegebben fogj*  
megtenni. Dessewffy Aurél gróf elnök 
megköszönvén a jóakaratot, határozatké­
pen kimondja, hogy az érdekelt várme­
gyei gazdasági egyesületek felhivaudók 
lesznek, hogy minden lehető eszközt fel­
használva, hassanak oda, hogy legalább a 
mai területen a dohánytermesztés fenn- 
tartassék.

A KORONÁZÁSRA.
(1916; december 30.)

Ünnepe van a magyaraak:
Uj kiiAiyíit koronázza.
Kirely királyt áldja Isten
Hogy e földön boldog legye*  1

Élte párja Zita aaszony:
Magyarország Őrangyala
Patronája népeinek . . .
Védő pajzsa a békének 1

Áldja Isten mind a kettőt : 
Királyunkat magyar népét . . . 
Nemzetünknek ifjúságát
Hogy szeresse szép hazáját!

Honfi saivek melegétől: —
Öröm füzek lobogjanak 1
Királyi pár koronája . . .
Magyarország Glóriája! —

Jó Istenünk védő karja :
Áldja, óvja e koronát —
Hogy a Király boldog legye*  
Magyar népe hűségében!

He Ti gonosz ellenségek I
Magyart többé ne bántsátok
Mert a magyar nemes vitéz :
Ha ni m bántják, kedves szomszéd I

Nagyapó.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

HÍREK.
— A koronázás. December 30-áa 

nagyszabású történelmi ünnepe lesz 
hazánknak: IV. Károly magyar 
király megkoronázása. A koronázás 
a budai Mátyás-templomban fog le­
folyni a hagyományos szertartások 
és pompás ünnepi formalitások kere­
tei közt. A koronázási aktus egyik 
legkiemelkedőbb mozzanata a kard­
vágás, a mikor a király a koroná­
zási dombról lóhátról kardjával a. 
négy világtáj felé vág, jeléül annak,, 
hogy Magyarországot bárhonnan jö­
vő veszélytől megvédelmezi. A koro­
názásra városunkból és vármegyénk­
ből is sokan fognak felutazni.

— Sgplfázi kinevezés- Egy jól 
kiérdemelt egyházi kinevezésről ér­
tesülünk és adunk hirt.

Magdó Mihály marosuj vári róni, 
katli. plébánost egyházi főhatósága» 
esperessé léptette elő. E kinevezés 
bizonyára nemcsak híveinél; hanem 
városunk társadalmában is osztatlan 
örömet fog kiváltani. Magdó Mihály 
huszonhárom évvel vette át a ma- 
rosujvári plébánia vezetését s im­
már harminc éve, hogy a róm. kath. 
egyház szolgálatába áll. Példás papi 
élet s a többi idegen egyházakkal 
szemben tanúsított mindenkori loga- 
lis — a kölcsönös megértésen ala­
puló békés munkálkodás jellemzik 
legjobban itteni múltját. Barátságos, 
szolid egyénisége általános becsülés 
nek és szeretetnek örvend.

Uj álláshoz sok szerencsét, erőt, 
egészséget kívánunk.

— ‘Oárosunb tytífrtlettjei. Az el­
lenség előtt tanúsított bátor bátor 
magatartásának elismeréséül, az 50-ik 
gyalogezrednél: M o g a György Ágos­
toné, Károlyi Lajos a nagy ezüst
— Szues Aurél és Kupé ez József 
pedig az ezüst vitézségi éremmel; 
továbbá Miklós József és^Fekete 
József a bronz vitézségi éremmel lett 
kitüntetve.

— G marosujvári állami pol­
gári iskolában a karácsonyi vakáció 
december 22-ével megkezdődött 8 as 
1917 január 3-áig tart. A tanítást 
azonban január 4-én nem lehet meg­
kezdeni, mert a vármegyei főorvos
— járványos betegségek miatt —az 
iskolát január 10-éig bezáratta.

Miért is az igazgatóság lapunk 
utján értesíti az érdekelt szülőket, 
hogy a polgári iskolában az oktatás 
nem — mint az eredetileg határoz­
va volt — 4-én; hanem január 11-én 
veszi kezdetét.
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— Qlsó-'Tehérvármeg^e tör« 
x>énphQíósága a koronázási ünnep­
ségen. Vármegyénk képviseletében — 
a december 3O-án tartandó koroná­
zási ünnepségen részt vesznek : Szász 
József főispán, Báró Bánffy Kázi- 
mir alispán és Szász József birto­
kos, a ki a koronázási szertartás alatt 
a vármegye címerével ellátott dísz­
lobogót fogja vinni.

— $ közélelme^ö «Hivatal és a 
Jtangpa. Mint a Marosujvár ér­
te sil : K ü r t h y Lajos báró, az Or­
szágos közélelinező Hivatal elnöke 
nagy propagandát fejt ki a szövet­
kezeti áruforgalom fejlesztése ér­
dekében. A hatóságokat utasította, 
hogy a közélelmezés lebonyolításá­
nál, mint megbízható és kipró­
bált szervet a Hangyát is használ­
ják fel.

— Törr>ánph<Mösági ^özgpülés. 
Alsó-Fehérvármegye törvényhatósági 
bizottsága folyó hó 18-án rendkívüli 
közgyűlést tartott. A közgyűlésen 
többek között betöltötték a bizottsá­
gokban megürült helyeket s megala­
kultak az egyes választmányok. A 
tárgysorozatban 30 pont szerepelt, 
köztük több városi és községi hatá­
rozat.

— (118—24 év?segpénel^ össze« 
írása az egész országban elrendelte­
tett. Marosujvárt is kifüggesztették a 
rendeletet, mely szerint az 1892— 
1898 években született egyének a 
községházánál jelentkezni tartoznak.

— Gondoljunk katonáinkra! Hi­
degre fordult az idő. itt a tél min­
den szenvedésésével, borzalmával, 
mely a lővészárkokban meghatvá­
nyozódik. Védjük katonáinkat a hi­
degtől! Küldjünk nekik sürgősen 
meleg ruhákat. Városuuk nemeslelkü 
hölgyei úgy mint eddig, az idei té­
len is legyenek szorgalmas munká­
sai a katonák felruházásának. Ruha- ; 
neműek közvetlenül a Hads. Hivhoz 
(Bpest, Országház), pénz adományok 
Szerkesztőségünkhöz küldendők. Mi 
készséggel közvetítjük.

— Szerkesztő változás. A Gyu- 
lafehérvárott megjelenő Gyulai e - 
hér vári Hírlap című politikai 
lap szerkesztőségében az uj évvel 
változás áll be, amennyiben a fele­
lős szerkesztő tisztét D r . V i z s o 1 y i 
Manó fogja betölteni. A hirlapirás 
terén Dr. Vizsolyi nem novicius, sőt 
több mint másfél évtizedes hirlapirói 
munkásság áll mögötte. A Gyűl a- 
fehérvári Hirla p-nál küszöbön 
levő szerkesztőváltozás tehát nem 
tisztán személyi csere, hanem a lap 
szellemének megváltozását és nívó­

jának emelkedését is jelenti, úgy 

hogy a Gyulafehérvári Hírlap 
a jövőben bizonyára egyike lesz peri­
fériája legjobb sajtótermékeinek.

— A hivatalos gyász idején a ma­
gyarság mély gyászának legszebb és- egy­
séges kifejezői a Hadsegélyző Hivatal 
gyászpajzsa, (kartonpapirból tűvel 
egy darab ára 20 fillér) és gyász ér m e 
(az elhunyt király képmásával, 1830-1916 
felirattal, fekete alapon feltüzhető ára 1 
korona) viselőik egyúttal az elesett kato­
nák özvegyei és árvái alapját is növelik. 
Kaphatók a Hadsegélyző Hivatalnál, V. 
Akaddémia utca 17 szám és nagyobb ke­
reskedőknél.

— Zsákok és zsákszövetek. A f. évi 
március 15-iki ®72. számú kormányrende­
let szerint a Pamutközponthoz (Zrinyi-utea 
1) bejelentendők a jutából, ken­
derből, lenből és pamutból készült zsák- 
szövetkészletek, továbbá az akármilyen 
sóira szolgáló, ugyanez anyagokból való 
uj és használt, üres és tele zsákok. A be­
jelentés mindenkire tartozik, kivételével 
ama mezőgazdáknak, akiknek a készlete 
ötszáz zsáknál kisebb. A zsákkölesönzők 
nemcsak a raktáron levő, hanem a kiadott 
zsákokat is bejelentik. Az utolsó határidő 
október hó 10 e volt. Most azonban újabb 
bejelentést rendeltek el. A szöveteket és 
zsákokat január hó 10 ik napjáig újból be 
kell jelenteni, még pedig a december 31- 
iki állapot szerint és azuntul is — mind­
addig, mig más intézkedés nem lesz — 
minden hónap 10-ig az előző hónap utolsó 
napjának állaga alapján.

— A requlrált kukorica. A kormány 
3172 számú rendeletével requirálta a ku­
koricakészleteket. E tárgyban most a föld- 
mivelésügyi miniszter 120.377. sz. alatt 
végrehajtási utasítást tett közzé. Azt lát­
juk ebből, hogy a kukoricát általában csö­
ves állapotban veszik át és a termelő le- 
ga’ább 30 százalékkal több csövest tar­
tozik beszolgáltatni, mint amennyit a zár 
alá helyezett szemes kukorica mennyisége 
kitesz. Ha kivételesen morzsolva veszik át 
a tengerit, a termelő minden 100 kiló 
szem után legkevesebb 15 kiló csutkát 
köteles szállítani. Az átvétel mindenkor 
katonai asszisztenciával történik, a szállí­
tási időpontok megállapításánál mindig fi­
gyelembe veendő az utak járhatósága. A 
zsákokról a bizományos tartozik gondos­
kodni. Még a morzsolás előtt három cso­
portba rakandó a csöves tengeri: a) az élel­
mezésre, b) a takarmányozásra alkalmas, 
c) a romlott tengeri. E háromféle tengerit 
elkülönítve kell lemorzsolni és szállítani. 
Külön zsákolandó a tengeri, különben a 
termelő nem kapja neg az ezért járó ma­
gasabb térítést. Élelmezésre használható 
tngeriért 6 k.-val több jár. A csutkáért 
100 kg.-ként 8 K. térítés jár.

— Q cu^örjegprenclszer Maros­
újvárt is életbe lépett. A hatóság ré­
szére érkezett egy waggon cukor is 
ennok ellenében fog a járás s a vá­
ros lakosai között szétosztatni. A cu­
korjegyek a községházánál szerezhe­
tők be s személyenként félkilogramm 
cukor van megállapítva. De a kiosz­
tásnál figyelembe vesz’k a különböző 

foglalkozási köröket, a melyek nem 
mind egyforma quantumban vesznek 
igénybe cukrot. A fentiekkel az Or­
szágos Közélelmezö Hivatal rendele­
tének tesz eleget a hatóság, mely 
rendeletben a hivatal a cukorjegy- 
rendszer életbeléptetését ajánlja a 
városok vezetőségének figyelmébe, 
mig községekben cukorutalványok 
kibocsátását tartja alkalmasnak.

Püssy József, kiadó.

Fatalpalás MarosujvártI

Van szerencsém közzétenni, hogy 
a fatalpalást megkezdem és elvállalom 
és pedig a következő árban: egy 
pár női fatalp föltevése 5 K., sarok­
fával egy női cipő 6 K. — Férfi 
cipő 7 korona.

Sz. Cseh. Berta.

meghűlés, rheuma, köszyény, influeaia, torok-, 
mell- és hátfájás stb. eseteik®»

Dr. Richter-féle 

Horgony-Liniment. x: 
Horgony-Pain-Expeller p«tiék».

Üvegje K. —’80, 1 40, 2'-.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- a 
tenúl az ,,Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Biehter-féle gyógyszer tárba», * 8 a
Prága I, Elisabtmstr. ö.

. Naponkint! szétkQHés.

Nagyszerűen bavált a harctéren ktaAötaaél és 
általában minSeaklnél ligjebb

fájdalomcsillapító bedörzsölő«

Mindenne­
mű iskolai-*  

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Fíissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tor dán.

8ARaNY0S vidék«
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34
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MAROSUJVÁR 1916 december 284
X. »w

Mérsékelt árak mellett

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fék mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPfAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformol tartalmaz és antis< ptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is ; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^.ra 2 K

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes 

Kalser-féle

mell - karamellát
a »három fenyő*  védjegygyei. 
5900 bizonyitvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csómag ára 20 és 
40 fii! Égy doboz ára 60 fii 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Marosujvárt.

SZEPLŐS
osunya lányok,májfoltos,kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

Margit 
CRÉME és 
SZAPPAN

A líargii-crénie rögtön szüntet szép­
löt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 
tessar) s mindennemű börbajt.

A margit-crémétől az arazbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránozok, a redők eltűnnek 
A Margit -crémet a világ legS2sbb asz- 
szonyai, here gnők. grófnők, bárónők 
híres művésznők sth. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
8 K-ás rendeléseket bárhová bérment 
ve küld.

Földes Kelemen 
ggógy^zBrtára Arad.

Kapható mind, n gyógyszertárba», drogori 
ában és illntszerkereskedésben. 

mérték után, kitűnő sza­
bású és ízléses kivitelű 
férfi- fiú- és gyermek 
ruhákat készít:

Horváth Sezsö 
Marosujvárt, Ma- 
gyár eresztve-ti. 4.

Elvállal ruhatisztitási és 
mindennemű javítási 

munkákat,

Az összes katonai
és egyenruházati cikkek készítője.

A világháború
minden mozzanatáról 

bö, 
eredeti, 
megbízható*  
kimerítő

értesülésekkel, térképekkel ma­
gyarázatokkal szolgál az

AZ UJSÁó
POLITIKAI NAPILAP

olvasóinak.
Előfizetési árak :

Egy kónapra K 2.50 Félévre K 16. 
Negyedévre K 8. Egész évre K 32.

Megrendelő cím :

AZ UJSÁ6 
KIAPÓHIVATALA

Budapest, VII., Rákóczi úi 54 szám

FODORMENTA
LYSOFORM AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasitás sze­
rint toroklobnal, gégebántalmakná' 
és nátha esetén gurgulázásra. Nebány 
csepp elegendő egy félpohár vizre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészi .menyek kap­
hatók minden gyógyszerárban, dro­
gériában. Kivanalra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ című érdfkés könyvet

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 
bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­
keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 
kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­
adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 
ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4 
modot vezet be újításként a közönség érdeké« 
ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 
lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten. Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 

állandó hirdetői árkedvezményben részesülne
Nyo H Iübéj Jívkí villany i <tit >«i < . 'F'fc&zs.

SoH‘ se vegyünk mást
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